"凯里城区近期多了许多公厕片区示意图,公厕位置一目了然,真是便民。"最近,部分细心的市民发现,凯里城区主干道附近设立了一些公厕分布示意图的牌子,便民又实用,受到大家称赞。



凯里城区159座公厕定位上"百度"

市民"方便"更方便

〇 黔东南州融媒体中心记者 杨玲 王珺 摄影报道





原来,这些公厕提示牌在凯里创建 文明城市期间就陆续设置起来的。一 来为了方便群众如厕,二来呼吁大家爱 护公共环境卫生。

"我觉得挺好的,作为文明卫生城市,这些细小人微的设置很有必要。"市 民刘先生说道。

据了解,为了进一步强化公厕管理 标准和服务水平,全面规范公厕指示牌 的设置,在凯里中心城区设有片区示意 图指示牌共11块,公厕导向牌共300余 块。确保每个公厕至少有两处公厕指 示牌,让市民能在最短时间内找到就近 的公共卫生间。

近年来,为着力提升市民生活品质,助力创建全国文明城市,凯里市全力推进"厕所革命"工作。如今,许多

公厕外型精致时尚,已成为周边的景观亮点。

值得一提的是,一部分公厕内部设计彰显出智能化和人性化的新理念,除了洗手台、常规男女厕位,还配置了母婴室、饮水机、擦鞋机、雨伞架、烘干机、纸巾等,有的还装饰绿植植物,努力营造出干净整洁、舒适惬意的如厕环境,很好地满足了广大市民、游客的如厕需求。"这样一来,也免去了游客找厕所的烦恼。"给外地游客留下清洁文明的印象,也是众多凯里市民所期盼的。

"为推动公厕的数字化管理、整合资源,提高公厕的服务效益,通过招标,对凯里市城区公厕分布平面图绘制。将凯里城区公厕绘制在凯里城区平面图上,标明公厕名称,误差度在10米范

围内,并将凯里城区公厕分布平面图纳 入网络管理平台上传到百度地图,现 159座公厕数据上传百度地图已生效。" 凯里环卫处办公室负责人介绍道。

目前,凯里市片区示意图指示牌共有11块,公厕导向牌共有300余块,市民出行"方便"更方便。同时,环卫部门也呼吁全体市民,在享受公厕给大家带来便利的同时也请大家争当"文明如厕"的示范者、监督者和推动者。



本报讯(通讯员廖尚刚)最 黄平县革命历史陈列馆内在

近,黄平县革命历史陈列馆内在新增一批反映红军长征经过黄平时的展品和文献中,一展柜内的红军货币格外引人注目,其中有一张是原旧州区委书记何华样送交县委党研室保存至今的红军纸币,这张发黄的钱币是1933年红军在井冈山印制的中华苏维埃1元"红钱"。

资料记述,这张红军货币是旧州 镇居民汪明成在1988年6月12日 拆除自家的房屋时,于梁柱和横 梁衔口发现的。通过了解,1934 年12月底,中国工农红军来到旧 州时,用这纸币向汪明成爷爷汪 少富购买的烧饭柴火钱。红军离 开旧州城前往瓮安后,汪少富担 心国民党反动派发现,就将这张 纸币藏匿起来。随着时间的流 逝,这事就忘记下来。汪家在拆 房发现这张红军纸币后,立即送 到当时的旧州区委,区委书记何 华祥于第二天就将这文物交到县 委党史研究室。这张红军钱币经 县委党研室30多年的精心保管, 最近决定将其献给黄平县革命历 史陈列馆作馆藏展品,亮相给广 大游客。

这张1元的红军纸币,长11.7 厘米、宽66厘米,票面呈赭黄色,上

方有"中华苏维埃共和国国家银行"12个宋体字。中间有列宁头像,像的右边为"壹"、左边为"圆"、四角有"壹"字,下方有"凭票即付银币壹元"8个宋体字,还有钱币编号和毛泽民的俄文草体签名,四周为龙凤花纹。票背面是浅绿色。货币设计精美,纸质甚佳。

反

故

据文献记载,当年红军在井冈山苏区发行的红军货币,是毛泽东的大弟毛泽民在江西瑞金叶坪组织印制的。为生产出纸质优良、设计精美的中央苏维埃货币,被委任为中华苏维埃共和国国家银行行长的毛泽民同志花费了不少心血,他组织100多人的造纸队伍,办起了一个土洋结合的造纸厂。通过发动群众采集树皮、竹子、麻皮,配予破布、烂鞋等,经水漂、刀剁、石捣、捶打等若干道工系,历经5个多月的反复试验才制造出来的。在票面的设计上,这些精美图案是苏区的红军战士黄亚光绘制的。当时印制的红军纸币有1元、0.5元、0.2元0.1元和0.05元5种,票面上除了有毛泽民签字外,有些币种还有时任中华苏维埃共和国临时中央政府国民经济部部长林伯渠和中华苏维埃共和国临时中央政府财政部长邓子恢签字,使红军货币在苏区流通。





461元背后的"真情告白"

〇 通讯员 石开霞 杨勇

"尊敬的渡马派出所领导及 民警:我叫蒲某平,首先请接受我 崇高敬礼与真诚的谢意!感谢你 们给予了我家人般的温暖和无私 的帮助……是你们无私努力的工 作、兢兢业业的工作态度让我深 刻感受到人民警察就在百姓最 边,就是老百姓最亲近和值得自 任的人!"4月15日中午,天柱县 公安局渡马派出所收到群众,字里 行间充满了对派出所民警的赞誉 和感激之情。

4月9日13时25分,天柱县 公安局渡马派出所接蒲某平报警 称:"我在天柱县凤城街道大花园 开店,去年12月份,寄一双按摩 鞋和10斤糍粑给一个叫杨建的人,对方一直没付钱,现在却联系

不上了,请你们帮助查找这个人。" 经民警询问获悉,蒲某平是 好有,现在天柱县风城街道做生意。去年7月7日,添 加了一名陌生男子微信,在聊天 过程中得知男子名叫杨建,是天 柱县渡马镇人,现在广东打工。 杨建得知蒲某平在销售一款按 鞋,便叫蒲某平给他寄一双。去年 12月25日,蒲某平邮寄一双价值 368元的按摩鞋到广东给杨建,随 后又邮寄了10斤价值93元的糍粑 后又邮寄了10斤价值93元的糍粑 经毫没有付款给蒲某平意向,蒲某 平多次要求杨建汇款,杨建总是 以厂里没发工资为由,拒付货款。

4月8日,蒲某平再次联系杨建时,发现杨建把蒲某平的微信、电话拉黑了。民警在仔细询问事情经过后,根据蒲某平提供的线索认真排查分析,最终确定杨建就是辖区岩门村的杨某桃。在渡马派出所民警的不懈努力下,杨某桃承认收到按摩鞋和糍粑后尚未付钱的事实。4月12日,杨某桃通过亲属将461元交到渡马派出所,随后蒲某平到渡马派出所领取杨某桃拖欠的461元货款。

为此,蒲某平被民警的敬业 精神和为民情所感动,并向渡马 派出所民警辅警发自肺腑的感言 和真情流露。

井盖丢失无人管到底谁在"踢皮球"

本报讯(记者 樊琳 田如睿) 近日,有不少凯里市民向记者反映,"凯里银桂大道车道上,有一些下水道的井盖缺失,路上车辆来来往往,存在很大的安全隐患。"

记者去到银桂大道,凯里市第十五中学门口附近路段查看,发现在短短不足100米的距离内,已有4个井盖丢失。同时还看到,该路面宽阔,车道上车辆行驶速度很快,井盖的丢失必将给驾驶带来不小的安全隐患。

据市民反映,记者沿着刚才的路面一直往前面走,整个路段靠外侧井盖缺失很严重。从缺失井盖的排水口可以看到,排水口深80厘米,宽度在50厘米左右,而自行车、摩托车等正是靠外侧行驶,那么如果驾驶员没及时发现井盖缺失的情况,将会出现安全事故。

路过的一些驾驶员告诉记者,并盖丢失非常危险,希望相关部门能够尽快修复好。

驾驶员程先生说"希望相关部门尽快修复好井盖,路面安全对我



们司机来说十分重要。"为此,记者 也电话联系了凯里市市政设施管 理部门,工作人员告诉记者,该路 段属于未来城,目前还未移交给他 们管理,因此目前的井盖丢失问题 还将由未来城管理。

随后,记者拨打了凯里市政设施管理部门所说的管理方——贵州高投东南置业有限公司的电话。工作人员告诉记者,他们移交管理多次未果,但现在未来城

的道路和路面,是归市政设施管 理部门在管理的。

贵州高投东南置业有限公司工程部部长杨承飞电话中回复"该路段的环卫工作都是凯里市市政设施管理部门在弄。我们打多次报告,对方不接收;去年我们打了最后一次报告,再不移交,就视为已经移交,报告也都打了。事实上该部门管理该路段已有几年,实际上所有的维护都是该部门在管。"

市民不仅疑惑:都说不归自己管?现在出现了井盖丢失的问题,究竟谁来解决呢?万一真出了事?又由谁来负责?

目前,这安全隐患是确确实 实存在,在这里我们也提醒路过 的驾驶员朋友,路过该路段时,千 万要小心行驶。



阿娜丹新歌MV央视首发

本报讯(记者 杨玲)由 CCTV 导演团队执导的"歌坛百灵"阿娜丹的新歌《幸福花儿飞》MV"揭开神秘面纱",4月14日在 CCTV—15 音乐频道《中国音乐电视》栏目首次与观众见面。歌曲调婉转、歌词质朴,充满了对家乡的热爱。

MV中,阿娜丹一改苗族歌手的传统装扮,用大气磅礴的演唱歌颂幸福美好的生活。对于能够在中央电视台进行《幸福花儿飞》MV的首播,阿娜丹表示:"特别地幸运,非常感谢央视的肯定。"

据了解,《幸福花儿飞》是由著名音乐人浮克为阿娜丹量身打造。2020是全面建成小康社会的收官之年,贵州省在脱贫攻坚上取得了丰硕的成果,作为扎根贵州的著名歌手,阿娜丹也为家乡的变化感到由衷的高兴。在与浮克老师进行细致交流后,这首歌唱祖国绿水青山和人民幸福生活的《幸福花儿飞》应运而生。为了配合歌曲《幸福花儿飞》的宏大主题,阿娜丹在MV中的造型也进行了勇敢的突破。

"天地间的好山水,山水间快乐的人",《幸福花儿飞》用平实质朴的歌词,生动地诠释了"绿水青山就是金山银山"的含义,也诠释了幸福的真谛,"祝福你越来越美"阿娜丹也用最朗朗的上口的旋律为勤劳奋斗的人们送上真挚的祝福。

"晒娃"热情递减需要理性看待

〇 张玉胜

0-6岁天天晒、一二年级经常晒、三年级偶尔晒、四年级数月晒一次、五年级不晒了、六年级完全消失,什么话都不说了,就像没生过孩子一样……前不久,亲子育儿专家杨樾的一段文字引发不少家长的共鸣,在新浪微博上"朋友圈不再晒娃的原因"话题迅速登上热搜,阅读量达1.9亿,讨论数达2.9万。

"晒娃"热情递减是客观存在的生活规律。孩子是婚姻男女的爱情结晶,也是为人父母者的心脏宝贝。将其牙牙学语和蹒跚学步的点滴成长"晒"于网上与人分享,无疑是人同此心、心同此理的常情伦理。"晒"的是娃,"乐"的是却是家长难以掩饰的愉悦心和成就感。随着孩子年龄的逐步增长,包括课业负担、学习成绩和行为叛逆等在内的"成长烦恼"便会接踵而来,加上与之相伴的父母工作压力、抚养负担和辅导任务,让家长颇感应接不暇和力不从心的苦累与头疼。

'晒娃"热情递减需直面与善待。正如任何事 物都具两面性的道理,"晒娃"也是有得有失、有利 有弊的"双刃剑"。孩子从懵懂无知到意识觉醒,势 必会在年岁增长中学会辨明是非。"晒娃"也当尊重 孩子的权益保障和话语表达。喜欢"低调"、在意个 人隐私的孩子,就不喜欢父母"晒娃"的张扬;尤其 是到了四年级的孩子,时间不再单纯为父母所有, 娱乐也被学业挤占,孩子会越来越"吝啬"与父母分 享。随着家长"晒娃"由单纯传递幸福感而掺进更 多的功利与炫耀,朋友圈的"攀比"欲望势必扭曲 "晒娃"初衷。而目睹"别人家孩子"优势的父母, 也会因自感不如而对晒娃兴趣索然。诚如一位母 亲坦言,"原来觉得儿子挺有才的,后来发现班上很 多孩子都多才多艺。大家现在都不怎么晒了,担心 自己孩子'三脚猫功夫'晒出来贻笑大方"。这其实 也契合"边际递减效应"——同类东西看多了,难免

"晒娃"热情递减也是对"起跑线"论的否定。幼儿"萌"是天性,晒晒也无妨;随着学龄阶段原年级升高和课程加重,孩子学习态度和成绩差异便在所难免。对此,家长既无需过分炫耀,也不必是焦虑自卑,更用不着刻意攀比。"晒娃"热情递减恰是尽母情绪的理性回归,也间接戳穿了所谓"不输仓是处母情绪的理性回归,也间接戳穿了所谓"不愉个企及是上性群体中的人家孩子"的成长模式套用自久家孩子。学习进步是永无止境的人生追求,也是久久为功的勤奋过程,每天都是新起点,"成长烦恼"恐难免,家长既无需为虚拟的"起跑线"焦虑,更不必靠"晒娃"满足虚荣心。



2021年第6号

黔东南州台江县南宫镇计生办工作员 张人友接受纪律审查和监察调查

黔东南州台江县南宫镇计生办工作员张人友 涉嫌严重违纪违法,目前正接受台江县纪委县监委 纪律审查和监察调查。

> 黔东南州纪委州监委 2021年4月16日

2021年第7号

黔东南州雷山县大塘镇农业服务中心 工作员文志明接受监察调查

黔东南州雷山县大塘镇农业服务中心工作员 文志明涉嫌严重违法,目前正接受雷山县监察委员 会监察调查。

黔东南州纪委州监委 2021年4月16日

